

# 工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2013

10月

20

中工网 <http://www.worker.cn>

日 星期日 农历癸巳年 九月十六

第18081期 (今日八版)

中国工会十六大代表热议责任与使命

## 以创新佳绩共筑中国梦

本报记者 郑莉 张锐

在10月18日下午和10月19日全天进行的中国工会十六大分组讨论中，“责任”、“光荣”是代表们提及频率最高的词汇。而不辜负党和国家的重托，切实肩负起历史赋予的崇高使命，则成为代表们的共同心声。

“是自豪更是压力”

“这次大会是在新的历史起点上中国工人阶级的一次盛会，是中国工运史上的又一里程碑！”工会十六大开幕式带来的激动和自豪仍然在代表们心中澎湃。无论是一线职工

还是工会干部，在为过去五年取得的成绩和经验感到自豪的同时，无不感到“肩上担子很重”。

觉得“干劲儿更足了”是来自一线职工代表的最大感受。大家认为，党中央祝词对工人阶级的历史功绩评价之高令人振奋，对新时期我国工人阶级的地位、作用和使命阐述则催人奋进。

面对新形势、新要求、新任务，如何把工作做实、做出成效，将大会精神转化为今后工作的动力，将殷切嘱托变为推动经济发展的“生产力”，变为职工群众看得见、摸得着、享得到的“实惠”，成为代表们讨论最多的话题。

在自省中不断发展

在分组讨论中，各代表团踊跃发言，既定的讨论时间不断延长。

天津钢管集团股份有限公司管加工部电点作业区作业长李刚代表的激动之情溢于言表。他是第一次参加工会代表大会，近距离聆

听党中央对工人阶级的嘱托，让他感到“技术工人”是值得骄傲的头衔。

而作为“毛泽东号”机车组司机长，刘钰峰代表想的更多的则是，和工友们一道，把党中央的要求作为自己前进的动力，体现在开好放心车、开好安全车的实际行动上。

安徽省交通工会工作委员会主任翟光炯代表觉得，今后的工作“有盼头有干头有劲头”。回首以往的成绩，他反而开始“自省”。“发挥工人阶级主力军作用，还有哪些载体值得创新？维护职工权益到不到位？”当了两年多工会主席的他，觉得自己还是“新兵”，需要打开视野，学习取经。（下转第2版）

## 李建国参加工会十六大山东代表团会议

本报北京10月19日电（记者王娇萍）今天上午，中共中央政治局委员、中华全国总工会主席李建国参加中国工会十六大山东代表团会议并讲话。这次会议的议程是预定全总第十六届执行委员会委员候选人、学习中央领导同志讲话、审议中国工会十六大报告。

会上，代表们一致表示，习近平总书记等中央领导同志出席工会十六大开幕式，充分体现了党中央对工人阶级的亲切关怀和对工会工作的高度重视。党中央的祝词高度评价了工人阶级为中国特色社会主义事业建立的卓越功勋，提出了“四个始终”的要求，充分肯定了中国工会在推进中国特色社会主义事业中取得的显著成就，站在新的历史起点上对工会工作提出了新的更高要求，大家深受感动，备感振奋，同时也更加感到责任重大、使命光荣。代表们还结合各自实践从不同角度畅谈了对进一步做好工会工作的认识、体会及努力的方向。

李建国认真听取了大家的发言。他强调，加强和改进工会工作，关键在于深入学习领会习近平总书记等中央领导同志重要讲话，把思想统一到中央精神上来。李建国说，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗，是全党全国人民的历史任务，是我国工人阶级的历史使命，是我国工人运动的时代主题。在新的形势下，只有高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢牢把握为实现中国梦而奋斗这个时代主题，我国工人运动才能顺应历史潮流，坚持正确方向，生机勃勃地向前迈进。

李建国指出，要牢固树立马克思主义群



图为中共中央政治局委员、中华全国总工会主席李建国参加山东代表团会议并讲话。

本报记者 杨登峰 摄



企业代表热议国企担当

10月19日晚上，在河南团驻地，来自企业的冷潜（右）和李科两位代表一起讨论中国工会十六大报告中有关企业的论述。他们表示，在实现中国梦的过程中，国有企业要担当起政治责任、经济责任和社会责任。回去后，他们不仅要在工会、全体职工中传达工会十六大精神，还要在党政班子中进行宣讲。

本报记者 杨登峰 摄

## 重心下移 激发活力 ——代表热议加强基层工会建设

## 中国工会十六大主席团举行三次会议

李建国主持

本报北京10月19日电（记者王娇萍）中国工会第十六次全国代表大会主席团今天上午举行第三次全体会议。中共中央政治局委员、大会主席团常务主席李建国主持会议。

会议以举手表决的方式，通过了中华全国总工会第十六届执委会委员候选人预选名单（草案）、中华全国总工会第十六届经审会委员候选人名单（草案），通过了大会选举办法（草案），通过了大会选举预选总监票人、监票人名单（草案）和总监票人、监票人名单（草案）。

根据大会选举办法（草案），中华全国总工会第十六届执行委员会组成人员为284名，提名候选人41名。大会选举设监票人36名。

此前，中国工会十六大主席团常务主席会议听取了各代表团关于中国工会十六大事项讨论情况的汇报。

## 中国工会十六大主席团举行四次会议

李建国主持

本报北京10月19日电（记者王娇萍）中国工会第十六次全国代表大会主席团今天下午举行第四次全体会议。中共中央政治局委员、大会主席团常务主席李建国主持会议。

会议听取了关于各代表团讨论工会十六大报告、中国工会章程（修正案）、全总十五届执委会财务工作报告、全总十五届经审会工作报告情况的汇报。会议以举手表决的方式

通过了中华全国总工会第十六届执行委员会委员候选人名单（草案）、《关于中华全国总工会第十五届执行委员会报告的决议》（草案）、《关于〈中国工会章程（修正案）〉的决议》（草案）、《关于中华全国总工会第十五届经审会工作报告情况的汇报》。会议以举手表决的方式

## 代表观看话剧《格桑花》

亲身感受“工人伟大、劳动光荣”

本报北京10月19日电（记者张锐）今晚，正在北京参加中国工会第十六次全国代表大会的代表们走进京西宾馆，观看全总工会专场慰问演出——话剧《格桑花》，亲身感受“工人伟大、劳动光荣”的现实意义。

话剧很让人感动。”来自重庆南川市和潼南县的胡晓和杨晓芳两位工会主席说，普通劳动者用汗水和坚毅铺设出一条“天路”，真实展现出普通劳动者的伟大力量。

江西省鄱阳县总工会主席汤冬莲代表则表示，党中央的祝词和中国工会十六大报告都对我国工人阶级的作用给予充分肯定，话剧《格桑花》生动展现了广大职工在投身青藏

铁路建设中发挥的主力军作用，这也正是工人阶级伟大品格的生动体现。

“作为新时期的工人，我要把工人阶级宝贵的精神财富传承下去，随着时代的发展与时俱进，将个人梦与中国梦紧紧相连。”河北省保定市汽车总站陆地航空班班长郭娜代表说。

话剧《格桑花》是弘扬青藏铁路建设者的先进事迹、讴歌广大筑路建设者无私奉献和辉煌业绩的话剧，组织观看话剧《格桑花》，让代表们感受奋战在青藏铁路建设一线的干部职工挑战生命极限、在“世界屋脊”上依靠辛勤劳动创造奇迹，追梦、圆梦的故事，进一步激发尊重劳动、造福劳动者的决心和信心。

中国工会十六大各代表团积极审议热烈讨论

## 使命在肩 责任重大

全总领导参加各代表团审议讨论

本报北京10月19日电（记者王娇萍）“深切感受到使命在肩、责任重大”——这是中国工会十六大代表们的共同心声。两天来，与会代表们按照会议安排，认真学习领会党中央祝词精神，讨论审议工会十六大报告、工会章程（修正案）、财务工作报告和经审工作报告等，进一步增强了使命感和责任感。

会议期间，全总副主席、书记处第一书记陈豪和张鸣起、马培华、孙宝树、陈秀榕、段敦厚、黄丹华、倪健民、陈荣书、尔肯江·吐拉洪、张世平、王瑞生、李世明、江广平、李滨生等全总领导参加了各代表团的审议讨论，与代表们一起领会党中央祝词的丰富内涵和重大意义，听取大家对工会十六大报告的反映，共商进一步做好工会工作的措施和办法。

在参加上海代表团学习讨论时，陈豪说，习近平总书记等中央领导同志出席中国工会十六大开幕式，充分体现了党中央对工人阶级和工会工作的高度重视。刘云山同志代表党中央作的祝词高度评价了工人

阶级的伟大历史贡献，充分肯定了工会组织和工会工作的重要作用，对工人阶级寄予殷切期望，对工会工作提出明确要求，进一步明确了我国工运事业的发展方向和主要任务。李建国同志代表全总十五届执委会在大会上作的报告，总结了过去五年的工作和十年的主要经验，突出了牢牢把握为实现中国梦而奋斗这个我国工人运动的时代主题，明确了今后五年工会工作的目标任务。我们深受鼓舞、备感振奋，一定要深入学习领会，并切实贯彻落实到工会各项工作去，不断开创工会工作新局面。

讨论会上，代表们一致表示，党中央的祝词和中国工会十六大报告，都对新时期我国工人阶级的地位、作用和使命进行了深刻阐述，对新形势下的工会工作提出了明确要求，聆听学习后大家感到非常解渴、心里特别敞亮，既备受鼓舞和鞭策，又增强了信心和干劲，必将激励广大职工群众和工会干部以更加昂扬的精神状态、更加崭新的精神风貌，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

工合法权益的基本职责，让职工群众真正感受到工会是“职工之家”，工会干部是最可信赖的“娘家人”。

工合权益的基本职责，让职工群众真正感受到工会是“职工之家”，工会干部是最可信赖的“娘家人”。

工合权益的基本职责，让职工群众真正感受到工会是“职工之家”，工会干部是最可信赖的“娘家人”。